

**Оперативно подводить итоги
соревнования**

Советский народ успешно осуществляет грандиозную программу коммунистического строительства, изложенную в исторических решениях XIX съезда партии, в гениальном труде И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“. Ярким свидетельством этого служит выполнение и перевыполнение государственных планов во всех отраслях хозяйства страны.

Трудящиеся нашего города, выполняя социалистические обязательства, добились неплохих производственных побед. Впереди соревнующихся идет коллектив Криолитового завода, перевыполнивший план пяти месяцев. С перевыполнением плана работает завод „Красный металлист“ и многие предприятия местной промышленности. Хорошие показатели имеет коллектив завода Оцинкованной посуды, выдав продукции на 14 процентов больше, чем предусмотрено планом, а отдельные цехи завершили выполнение плана первого полугодия.

Успех этих коллективов состоит, прежде всего, в том, что здесь итоги соревнования подводятся оперативно и вывешиваются на Доску показателей, каждый соревнующийся ежедневно видит плоды своего труда.

Как известно, социалистическое соревнование является выражением творческой инициативы и активности трудящихся. Оно не терпит канцелярищины и формализма, но этого не боялись еще профсоюзные и хозяйственные руководители ряда предприятий нашего города.

Северский завод сорвал выполнение пятимесячного плана. Из предприятий местной промышленности и артелей промышленной

кооперации не выполнили плана за истекшие пять месяцев Хлебозавод, Гумешевское рудоуправление, артели «Бытовая», «Заря», «Кустарь». Провалила план Полевская контора Производственных предприятий.

Все это произошло потому, что социалистическому соревнованию не уделяется должного внимания.

В лудильном, жестотделочном цехах Северского завода до сего времени не оформлены межцеховые социалистические договоры, итоги соревнования не подводятся, передовые методы труда не внедряются. В Гумешевском рудоуправлении итоги соревнования за май также не подведены. Такое же положение в артелях промышленной кооперации.

В профгруппах и бригадах редко обсуждают вопросы индивидуального соревнования, борьбы за высокое качество продукции. Присуждение знамен проводится зачастую механически, по процентам, качеством и выходом продукции в ассортименте не интересуются.

Отсутствие оперативности в подведении итогов соревнования приводит к тому, что соревнующиеся не знают, какова его роль в общей работе коллектива. Все это мешает мобилизовать творческую активность рабочих на борьбу за успешное выполнение принятых обязательств.

Долг партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций — обеспечить широкую гласность и оперативность в подведении итогов соревнования, добиться безусловного выполнения планов первого полугодия и принятых обязательств.

**ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ
И ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ**

На днях при областном комитете КПСС состоялось областное совещание сельских изобретателей и рационализаторов с участием главных инженеров МТС, старших механиков совхозов, научных работников, работающих в области механизации сельского хозяйства, и представителей предприятий машиностроения. От колхозов нашего города в работе совещания принял участие механик колхоза «Красный пахарь» тов. Кожевников.

Участники областного совещания заслушали и глубоко обсудили доклад секретаря обкома КПСС тов. Кутырева А. М. «О задачах сельских изобретателей и рационализаторов в связи с комплексной механизацией трудоемких процессов сельскохозяйственного производства».

Совещание приняло обращение ко всем механизаторам колхозов, МТС, совхозов и подсобных хозяйств области. Оно призвало механизаторов, новаторов производства, передовиков сель-

ского хозяйства энергично бороться за механизацию сельскохозяйственного производства, поднять культуру эксплуатации машин, двигать вперед технику, развернуть изобретательскую и рационализаторскую работу в каждом колхозе, МТС, совхозе, подсобном хозяйстве предприятия и внести достойный вклад в дело борьбы за успешное выполнение директив XIX съезда партии.

Задача руководителей колхозов, подсобных хозяйств, партийных организаций, сельских Советов нашего города — всемерно поддержать призыв областного совещания, наметить и осуществить конкретные мероприятия, обеспечивающие развитие изобретательства и рационализации трудоемких процессов сельскохозяйственного производства.

В сегодняшнем номере нашей газеты печатается обращение областного совещания сельских изобретателей и рационализаторов.

**Развивать движение сельских изобретателей
и рационализаторов**

Обращение областного совещания сельских изобретателей и рационализаторов ко всем механизаторам колхозов, МТС, совхозов и подсобных хозяйств области

Дорогие товарищи! Советский народ под руководством Коммунистической партии успешно выполняет новую пятилетку.

Пятилетний план предусматривает завершить механизацию основных полевых работ в колхозах, широко развернуть механизацию трудоемких работ в животноводстве, овощеводстве, садоводстве, работ по транспортировке, погрузке и разгрузке сельскохозяйственной продукции, по орошению, осушению заболоченных угодий и освоению новых земель.

Машинно-тракторные и специализированные станции призваны обеспечить практическое осуществление намеченных партией огромных задач в области подъема земледелия и развития общественного животноводства.

Машинно-тракторные станции все более охватывают самые разнообразные отрасли колхозного производства. В 1952 году МТС нашей области выполнили в колхозах свыше 40 видов различных сельскохозяйственных работ. Уровень механизации основных работ в полеводстве достиг 90 процентов. Нахота, сев, культивация и уборка зерновых выполняются почти целиком механизмами МТС; в пять раз по сравнению с 1940 годом увеличился объем посадки и уборки картофеля механизированным путем.

Однако необходимо признать, что у нас еще много очень важных работ в сельском хозяйстве выполняется вручную. Все еще слабо механизированы такие трудоемкие работы, как уборка и скирдование соломы, очистка и погрузка зерна. Совершенно недостаточно механизированы работы по уходу за пропашными культурами.

Слабо механизированы работы по погрузке, вывозке и разбрасыванию органических удобрений, по посадке, уборке и сортировке картофеля, овощей и силосных культур, уходу за садами и ягодниками.

Одной из основных задач, стоящих перед механизаторами, является всемерное увеличение механизации и электрификации производственных процессов на животноводческих фермах: переработка кормов, водоснабжение, внутрифермский транспорт, дойка коров и стрижка овец. Механизация подвозки кормов и вывозки навоза должна найти также широкое применение в колхозах и совхозах области.

Все эти задачи могут быть успешно решены при активном участии рационализаторов машинно-тракторных станций, совхозов и колхозов области.

В связи с ростом сельскохозяйственного производства и его техники особое значение при-

обретает инициатива местных, сельских изобретателей и рационализаторов.

Учитывая большую роль творческой рационализаторской мысли, XIX съезд КПСС постановил «поднять массовое движение изобретателей и рационализаторов из инженеров, техников, рабочих и колхозников за дальнейшее техническое усовершенствование и расширение производства, за всестороннюю механизацию, облегчение и дальнейшее оздоровление условий труда».

У нас в области много замечательных новаторов колхозного и совхозного производства, уже внесших свой вклад в дело комплексной механизации трудоемких процессов сельскохозяйственного производства. В колхозах, МТС, совхозах и подсобных хозяйствах изобретательской деятельностью занимаются сотни колхозников и механизаторов. Они пытливы и настойчиво работают над разрешением задач комплексной механизации всех процессов труда в сельском хозяйстве.

Многие наши изобретатели и рационализаторы внесли ряд ценных предложений по усовершенствованию конструкций машин и приспособлений, а также проявили инициативу в создании новых машин и механизмов.

Главный инженер Краснополянской МТС тов. Намятов вместе с коллективом механизаторов этой МТС сконструировал в 1952 году скрепер-волокушу для рыхления силосных траншей.

Овощевод тов. Городилов и кузнец тов. Ваулин из колхоза «Яровой колос», Белоярского района, приспособили обыкновенную конную сеялку для высева лука-севка.

Заведующий мастерской Свердловского овощесовхоза тов. Баско предложил и изготовил приспособление для разбрасывания минеральных удобрений.

Токарь Баженовской МТС тов. Маурычев разработал и изготовил ряд ремонтных приспособлений, которые были внедрены в производство Баженовской и других МТС.

Кузнец колхоза «Согласие», Красноуфимского района, тов. Гусельников сконструировал сеялку для высева трав.

Рационализаторы — агроном тов. Никитин и научный сотрудник Свердловского филиала Всесоюзного института электрификации сельского хозяйства тов. Ханжин приспособили заводскую картофелесажалку КС-2 для квадратно-гнездовой посадки картофеля. Комбайнер Байкаловской МТС тов. Воинков внес предложение по механизации стога-

бригады тракторной бригады Никольской МТС тов. Старков сконструировал механический погрузчик органических удобрений.

Колхозник колхоза имени Ленина, Егоршинского района, тов. Налимов сконструировал сортировку-зерноульет.

Областное совещание сельских изобретателей и рационализаторов считает, что во многих МТС, колхозах и совхозах области все еще слабо развернута творческая работа по вопросам изобретательства и рационализации трудоемких процессов сельскохозяйственного производства.

Обсудив задачи, поставленные партией и правительством в области дальнейшей механизации и электрификации сельского хозяйства, обменявшись опытом и посоветовавшись, как добиться лучших показателей в этом важном деле, мы призываем всех механизаторов активно включиться в работу по быстрейшему внедрению комплексной механизации в сельское хозяйство области.

Первейший долг каждого сельского механизатора — поднять культуру эксплуатации машинно-тракторного парка, развернуть изобретательскую и рационализаторскую работу в каждой МТС, совхозе, колхозе и подсобном хозяйстве и этим самым внести свой вклад в дело борьбы за успешное выполнение директив XIX съезда КПСС.

Сельские изобретатели и рационализаторы обращаются к инженерно-техническим работникам и конструкторам промышленных предприятий области с просьбой оказать помощь в рассмотрении и оформлении предложений рационализаторов и изобретателей, а также в практическом решении вопросов, связанных с комплексной механизацией трудоемких процессов сельскохозяйственного производства.

Труженики сельского хозяйства вступили в ответственный период ухода за посевами, заготовки кормов и подготовки к уборке урожая. Дело чести всех механизаторов области — приложить свои силы и знания для максимальной механизации этих трудоемких работ в сельском хозяйстве.

Мы призываем всех работников МТС, совхозов, колхозов и подсобных хозяйств активно включиться в борьбу за высокую производительность труда в сельскохозяйственном производстве, за широкое развитие изобретательства и рационализации для того, чтобы осваивать, создавать вновь и двигать вперед сельскохозяйственную технику, призванную превратить труд на селе в разновидность индустриального труда. На этой основе умножить общественное богатство и создать изобилие сельскохозяйственных продуктов.

Прочные знания

В кружке пропагандиста тов. Писцова (парторганизация Криолитового завода) в очередной четверг подведены итоги учебы слушателей кружка по изучению истории партии первого года обучения.

Слушатели хорошо ознакомились с материалами в процессе учебного года, имеют подробные конспекты и готовы отвечать на вопросы руководителя. обстоятельно рассказал об освобождении крестьян от крепостной зависимости, о быстром росте промышленного пролетариата тов. Глинских.

Хорошо осветил вопрос внеш-

ней политики Советского Союза и Соединенных Штатов Америки тов. Кирьянов. Уверенно ответила на вопрос о развитии критики и самокритики тов. Левина. Активное участие в собеседовании приняли слушатели тт. Кадочников, Бочкарев, Коростелев.

Ответы слушателей свидетельствовали, что они не только усвоили пройденный материал, но и умело увязывали его с современностью. Пропагандисту не пришлось вызывать желающих отвечать на тот или иной вопрос.

На итоговые занятия пропа-

гандист пришел вполне подготовленным, правильно и доходчиво делал обобщения после каждого выступающего.

Но вместе с этим надо сказать, что из 12 слушателей на собеседование пришло только 8. Отдельные слушатели недобросовестно отнеслись к занятиям, поставив личные интересы на первый план. Не явились на итоговые занятия шоферы тт. Чипуштанов, Птухин, мастер ремонтно-строительного цеха тов. Исаков, мастер автогаража тов. Шапошников.

С. Гузь.

Семинар редакторов стенных газет

Партийный комитет Северского завода 15 июня провел семинар редакторов стенных газет.

Участники семинара прослу-

шали доклад заместителя редактора городской газеты тов. Мушниковой на тему «Организация, планирование работы редакцион-

ной коллегии и действенность газетного материала».

При библиотеке парткома к совещанию была организована выставка стенных газет.

ПО СТРАНИЦАМ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ СТОРОНЫ „БОЕВОГО ЛИСТКА“

Профгруппа финансово-коммерческой службы Северского заводу управления (профгруппорг тов. Тигина, редактор тов. Обухов) организовала регулярный выпуск „Боевого листка“.

Большую помощь „Боевой листок“ оказывает в развертывании подлинного социалистического соревнования. Показываются передовые методы, фотографии лучших людей.

Маленькие, грамотно обработанные заметки, резко критикуют и недостойные поступки отдельных лиц. Например, в первом номере в заметке под заголовком „Недостойный поступок“ подвергнут критике бухгалтер тов. Белевский, который использовал свое служебное положение в корыстных целях. В

этом же номере критикуется начальник машинно-счетной станции Мищенко за грубость.

За формальный подход к вопросу развертывания социалистического соревнования подвергнут критике начальник отдела снабжения тов. Поляк, который предложил сотрудникам отдела подписать старые обязательства.

Положительным в работе редакции является то, что она заботится о действенности газетного материала. В каждом номере дается подсечка „По следам боевого листка“.

„Боевой листок“ всесторонне помогает партийной и профсоюзной организации в налаживании работы.

Не борются за действенность

В стенной газете „За жесь“ (жестеотделочный цех Северско-

го завода, редактор тов. Краузе) нет борьбы за действенность газетного материала. Еще в феврале 1953 года в статье под заголовком „Выполнить план“ говорилось о плохой работе термического отделения и о простоях оборудования.

Этот же вопрос был поднят в „Крокодиле“ 5 апреля, когда по вине электрика тов. Лодыцкого кран простоял полтора часа. Однако начальник цеха и термического отделения не реагируют на сигналы стенгазеты. И неслучайно в жестеотделочном цехе имеются случаи нарушения трудовой дисциплины, не выполняется государственный план.

Безразлично относится к критическим выступлениям стенной печати партийная и профсоюзная организации, органами которых является стенная газета „За жесь“.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

О дровяниках

В поселке Малаховая гора, в квартале, где находится домоуправление, дровяники были построены без фундамента. Ввиду этого получилась осадка дровяников и они развалились. О их ремонте неоднократно ставился вопрос перед администрацией жилищно-коммунального отдела Северского завода.

Квартиросъемщикам было предложено убрать из дровяников

все дрова. Они выполнили указание коммунального отдела, но дровяники до сих пор не ремонтируют.

Коммунальный отдел ссылается на строителей, а строители на завод. В результате ремонт никто не производит, территория вокруг домов завалена дровами.

Когда же будет производиться ремонт дровяников?

С. Проскуряков.

НЕ ПРИСЛУШИВАЮТСЯ К ГОЛОСУ НАСЕЛЕНИЯ

По улице Малышева (Полевской) с № 88 по № 125 нет питьевой воды. Воду, непригодную для питья, жители этого участка берут из ямы или ходят за километр, так как по близости нет ни колодцев, ни водопровода.

На каждом собрании жители вносят предложения провести водопровод или выкопать колодец, но все это остается на бумаге, руководители горкомхоза не прислушиваются к голосу населения.

Сычев, Тагильцев,
Корягина, Овчинников,
всего 30 подписей.

По материалам газеты „Рабочая правда“

„Силовое резание не внедряется“

В заметке под таким заголовком в нашей газете от 29 мая 1953 года говорилось о медленном внедрении метода силового резания, предложенного токарем Средневолжского станкостроительного завода тов. Колесовым, в механическом цехе Северского завода.

Главный инженер завода тов. Ковырялов сообщил редакции, что факты, изложенные в заметке, подтвердились.

В целях развития скоростного

и силового резания в механическом цехе проведено ряд мероприятий, в частности все станки типа ДИП-300 и ДИП-200 модернизированы и переведены на скоростное и силовое резание. Токарно-винторезные станки оснащены крупными четырехкулачковыми патронами, обеспечивающие достаточную жесткость крепления деталей при обработке высокопроизводительными режимами.

Походы и экскурсии расширяют кругозор детей, знакомят с богатствами родного края, дают полезные навыки, воспитывают волю, мужество, умение преодолевать трудности, учат дружно жить и работать в коллективе. Первый слет является пробой сил юных туристов.

— Три года работает географический кружок в Полевской средней школе, — сказала в своем выступлении Клавдия Ивановна Солдатова. — Кружковцы побывали в Кунгурской ледяной пещере, в Ильменском заповеднике, хорошо изучили окрестности своего города. В результате походов у нас накопились альбомы с описаниями и рисунками, схемы маршрутов, фотографии. В конце июня члены кружка едут на областной слет юных путешественников.

Слет закончился выступлением кукольного театра Дома пионеров имени П. П. Бажова. Группы направляются в обратный путь. Старт туристским походам дан. Через несколько дней юные туристы нашего города пойдут по дорогам родного Урала.

Р. Булатова.

По дорогам родного Урала

НА НЕБОЛЬШИЕ, изредка встречающиеся лужайки и лесные опушки пали вечерние тени. Извиваясь среди леса, уходит вперед укатанная автомашинами каменистая дорога. С одной стороны ее тянется почти прямое русло реки Светлой с травянистыми крутыми берегами.

Вечером 13 июня на дороге к Глубоченскому пруду необычное оживление. Туда двинулись одна за другой группы школьников на свой первый туристский слет-старт.

„Здравствуй, лето!“

Крутой пригорок, а с него неожиданно открывается взору чудная картина: между сопками видна синяя гладь пруда. Вечерние лучи солнца посеребрили его спокойные сегодня воды.

Для ночевки выбрано удобное место. Вместе со своими учителями и вожатыми ребята устраиваются на отдых: появились шалаши, задымилась костры, готовится ужин. Усталости никто не чувствует, хотя некото-

рые группы прошли около пятнадцати километров.

Поздно вечером у костров ребята слушали рассказы своих старших товарищей по походам. Директор школы Баженов пересказывает внимательным слушателям интересные места из прочитанных книг. Тут же физрук Е. А. Краснов показывает увлекательный „фокус“: как зажечь костер спичкой без спичечной коробки. Очень нужный путешественнику прием!

— Василий Павлович, расскажите нам что-нибудь интересное, — просят своего руководителя воспитанницы Северского детского дома, отдыхающие сейчас в заводском пионерском лагере. И до поздней ночи слушают ребята смешные и увлекательные истории занимательного рассказчика В. П. Немешаева.

Утром после завтрака юные путешественники знакомылись с окрестностями пруда, готовились к художественной самостоятельности, собирали растения, ловили рыбу, играли в волейбол.

На поляне у плотины больше сотни пионеров и школьников прослушали рассказ местного жителя, старого рыболова и охотника Германа Максимовича Шадрина об истории Глубоченского пруда.

— Много положено труда крепостных крестьян на устройство плотины, — говорит Герман Максимович. — Механизация не было никакой — тачка да лопата. Ну, да и слезы народа не трогали заводчиков.

Ребята расспрашивали о пороках рыб, обитающих в пруде, его глубине, о животных и птицах, водящихся в окрестностях.

— Семнадцать медведей убило я за свою жизнь, — не без гордости сообщил школьникам Герман Максимович.

В двенадцать часов дня под звук горна юные туристы собрались на свой первый слет. Поздравив присутствующих с началом летнего отдыха и первым массовым походом, секретарь горкома комсомола тов. Орлов принял рапорта школ и пионерских лагерей о намеченных летних экскурсиях и походах.

Пионерка Тania Баум сообщила, что учащиеся Полевской семилетней школы № 1 под руководством директора Баженова В. А. отправляются в поход по маршруту Свердловск — Красноуфимск — Суксун — Кунгур — Полевское. Поход продлится восемь дней, протяженность маршрута шестьсот километров, учеников 20 человек. Основная цель — осмотр Кунгурской ледяной пещеры.

— Наши туристы, мальчики старших классов, отправятся в двухнедельное путешествие на лодках по реке Чусовой, — рапортовала Казанцева.

— По трем маршрутам пойдут юные туристы Полевской средней школы, — сказала Н. Бобошина. Главный поход — это Арамилы — Свердловск — Исеть — Чертово городище.

Очень интересными были выступления энтузиастов туристского спорта преподавателей географии Н. П. Медведевой и К. И. Солдатовой. Нина Павловна рассказала, что она ежегодно совершает летом со своими учениками экскурсии и походы по окрестностям города и области.



Юлия Павлик — свинарка колхоза «Путь к коммунизму» от закрепленных за ней свиноматок за пять месяцев 1953 года получила в среднем на каждую по 9 деловых поросят при плане 6.

На снимке: тов. Павлик. Снимок М. ШУБИНСКОГО.

Задание перевыполнено

Борясь за досрочное выполнение годового плана, коллектив Полевского гортопа добился неплохих производственных показателей. Пятимесячный план заготовки дров выполнен на 113 процентов, заготовка деловой древесины составляет 119 процентов к плану, по пиломатериалам производственное задание выполнено на 136 процентов.

В июне лесорубы, коновозчики и шоферы, работающие на заготовке, вывозке дров и деловой древесины, так же перевыполняют производственные задания.

VIII-ю городскую партийную конференцию коллектив гортопа стремится отметить досрочным выполнением полугодического плана по заготовке, вывозке дров и деловой древесины.

И. Комаров,
директор гортопа.

Внедрение недельно-суточного планирования на стройке

Внедрение в строительство недельно-суточных и часовых графиков, диспетчеризация строительства — есть один из основных элементов лучшей организации производства и труда.

В Северском стройуправлении работа по недельно-суточным графикам началась с февраля 1950 года. Они составляются по каждому объекту, видам работ и конструктивным элементам, по специально разработанной форме. Подсчитывается рабочая сила, необходимая для ее выполнения, материалы, определяются сроки начала и окончания работы и стоимость. Таким образом определяется план-задание не только в физических объемах, но и в денежном выражении на день и на неделю.

На оперативном совещании у начальника строительства происходит окончательное рассмотрение графиков в присутствии начальников участков, цехов и отделов, которые отчитываются о выполнении графика за прошлую неделю.

Контроль исполнения графиков ведется ежедневно. В конце смены на участках и в цехах производится разрядка, мастера и прорабы докладывают о выполнении суточного плана, получают задание на следующий день.

Оперативное руководство и контроль выполнения суточных графиков в стройуправлении осуществляются через диспетчерскую систему.

Диспетчер стройуправления в течение дня систематически сле-

дит за выполнением суточного графика на участках, в цехах и оказывает непосредственно сам или через главного инженера и начальника строительства помощь в устранении возникших затруднений.

С целью бесперебойного обеспечения участков бетоном и раствором, бетонный завод переведен на работу по часовому графику, который составляется диспетчером на основе недельно-суточных графиков.

Недельно-суточный график, с организацией диспетчерского контроля и учетом его выполнения, позволяет правильно распределять на строительстве рабочую силу и материально-технические ресурсы в соответствии с установленным порядком и сроками производства работ, дает возможность своевременно выявлять и устранять все задержки, возникшие в ходе строительства.

Таким образом обеспечиваются ритмичность в работе всей организации, оперативность в управлении строительством, ускорение темпов строительства и соблюдение выполнения установленных планов и сроков сдачи объектов.

Так, например, в течение последних трех лет государственный план по жилищному строительству выполняется с превышением. Перевыполнен план общих работ за истекшие пять месяцев этого года. Наряду с этим необходимо сказать, что не всегда работа по графикам протекает четко и слаженно, иногда бывают такие поло-

жения, когда среди недели выявляется, что участок не может быть обеспечен тем или другим материалом. В таких случаях приходится перестраиваться на ходу и заменять одну работу другой.

Отдельные участки стройуправления еще не добились выполнения графика. В частности невыполняет график Шабровский участок.

Основные причины такой работы по графикам заключаются в том, что стройуправление не добилось еще такого положения, когда обеспечение всеми необходимыми ресурсами производственных участков идет с опережением хотя бы на один день.

Иногда при составлении графиков не учитываются возможности, руководители участков и отделов подходят формально к их составлению и график получается нереальным.

Наша задача заключается в том, чтобы изжить все ненормальности и добиваться четкого выполнения графика, обеспечивая бесперебойную работу стройуправления в целом. Только при таких условиях можно будет сказать, что директивы XIX съезда партии по пятилетнему плану о повышении производительности труда в строительстве на 55 процентов и снижения стоимости строительства на 20 процентов будут выполнены полностью.

Г. Кобец,
главный инженер Северского стройуправления.



На снимке: М. В. ВОЛОГИН, старший рабочий по ремонту пути железнодорожного транспорта Крилитового завода. Работая по-стахановски, он ежедневно выполняет производственное задание на 150-200 процентов.

Снимок М. ПРОСВИРНИНА.

С экономией горючего

Коллектив мотовозного цеха Крилитового завода производственный план за пять месяцев значительно перевыполнил, сэкономив горючего сотни килограммов. По итогам работы мая коллективу присуждено переходящее Красное знамя завода.

Мотористы т.т. Елков, Мабеев и Коробов брали обязательства выполнить план на 124 процента. Эти обязательства они перевыполнили, каждый из них дал 132 процента и сэкономил горючего от 26 до 59 килограммов. В целом по цеху от снижения себестоимости получено экономии 2 тысячи рублей.

Хорошо трудится электросварщик тов. Парфин и слесарь тов. Пушкарев, выполняющие ежедневно до полутора норм.

Стремясь досрочно выполнить полугодичной план, мотовозники не снижают темпов работы и в июне.

И. Овчинников.

Скоростные плавки

Среди сталеваров мартеновского цеха Северского завода ширится соревнование за выдачу полновесных скоростных плавков. Сталевар тов. Подитов за 12 дней июня все 10 плавков провел скоростными, тем самым увеличил съем стали с квадратного метра пода печи и выдал сверх плана 58 тонн металла.

Сталевар Николай Бабич из 8 плавков 7 выпустил скоростными. За первую половину июня он

выдал сверх плана 129 тонн стали. Из 11 плавков 9 дал скоростными сталевар тов. Урядин и за счет этого выдал сверх плана 67 тонн.

По 7 скоростных плавков сварили сталевары тт. Говоруценко и Караванов.

Высоких производственных показателей добивается вальцовщик черновой клети третьего листопрокатного цеха тов. Осад-

ченко. За 15 июня он выполнил норму на 148 процентов. Более полутора норм выдала травильщик жестотделочного цеха тт. Дрябин и Зюев, сортировщицы полированной жести тов. Дербышева и другие.

Готовясь достойно встретить VIII-ю городскую партийную конференцию, многие металлурги повышают производительность труда.

О. Кузнецова.

НОВЫЕ КНИГИ

Рассказ об индийской деревне

Недавно переведена на русский язык и выпущена в свет книга индийского экономиста И. У. Мумоу «Индийская деревня». В ней рассказывается о тяжелой доле крестьянства Индии. Автор описывает район Южного Гуджерата, где капиталистические отношения в деревне развиты больше, чем в других районах страны. Однако и здесь царят феодально-помещичий гнет, ростовщичество, издольщина, несущие неисчислимые страдания труженикам земли. Картина, нарисованная в книге, дает ясное представление о мрачной действительности индийской деревни.

Формально крестьянам Южного Гуджерата принадлежит 36 процентов земли. Однако почти три четверти крестьянских участков заложены без всякой надежды на выкуп.

Небольшая кучка помещиков и ростовщиков владеет почти всей землей. Они сами не обрабаты-

вают ее, а сдают в аренду мелкими участками сроком на год. Аренда осуществляется на кабальных условиях. Арендатор должен сеять только те культуры, которые потребует помещик. Забота о семенах, волах и сельскохозяйственных орудиях возлагается на арендатора. Помещик забирает себе половину урожая и еще часть из доли крестьянина в погашение его прежней задолженности. Помимо этого, арендатор обязан уплатить половину поземельного налога. Если помещик завезет на поле арендатора навоз или пошлет своих быков для перевозки урожая, то за это следует особая плата. Крестьянин также обязан доставить помещику его долю соломы, стеблей и шелухи от корочек хлопка. В договоре об аренде учитывается даже трава, выросшая по границам земельного участка. За нее также берется дополнительная плата.

Кабальные условия аренды определяют нищенский жизненный уровень крестьян Индии. Автор книги подсчитал, что крестьянской семье для удовлетворения минимальных жизненных потребностей требуется 229 рупий в год. А средний годовой доход арендатора колеблется в пределах от 15 до 80 рупий. Обычно крестьяне мелют рисовую мякину вместе с зерном и из этой смеси пекут хлеб, которым питаются один, иногда два раза в день. Ни молока, ни овощей крестьяне не употребляют. Автор говорит, что «случаи смерти от голода среди этих крестьян гораздо многочисленнее, чем обычно думают». Семья крестьянина-арендатора со средним достатком считает за счастье иметь кровать, несколько изношенных простынь и ватное одеяло. На освещение, мыло и тому подобные расходы она вообще ничего не тратит.

Чтобы свести концы с концами, крестьяне вынуждены залезать в долги. Они занимают деньги или зерно у помещиков

и ростовщиков под огромные проценты. Долг крестьянин уже не может отдать никогда. Этот долг ежегодно возрастает и переходит на детей крестьянина, которые также оказываются в кабале у ростовщика на всю жизнь. Наконец, наступает момент, когда ростовщик предъявляет иск на скудное имущество должника. Крестьянин лишается своего клочка земли, волов, сельскохозяйственного инвентаря и становится батраком. Общая задолженность индийских крестьян достигает девяти миллиардов рупий.

Полуголодное существование, неграмотность, предрассудки и суеверия способствуют распространению различных болезней в индийской деревне. Крестьяне настолько темны, что обычно обращаются за помощью не к врачам, а к местным знахарям — «бухва», которые лечат их заклинаниями, якобы выгоняя «злых духов», вызвавших недуг. Такое «лечение» приводит, конечно, не к выздоровлению больного, а к дальнейшему рас-

пространению заболеваний и смерти. Не удивительно, что средняя продолжительность жизни человека в Индии равняется 23 годам.

В книге «Индийская деревня» речь идет лишь о крестьянах. Автор ничего не говорит об участи индийских батраков, которые вместе с семьями составляют около ста миллионов человек, то есть почти треть населения страны. Их положение еще хуже, чем положение крестьянина-арендатора.

За последние годы широкие массы крестьян Индии начинают сознавать необходимость коренной ломки аграрных отношений, необходимость передачи земли крестьянам. Они поднимаются на борьбу за избавление от голода и безземелья. Верным их союзником и руководителем в борьбе за лучшую жизнь является рабочий класс Индии, возглавляемый коммунистической партией.

В. Жаров.



НА СНИМКЕ: главный корпус больничного городка на поселке Малаховой горы Северского завода.

Снимок М. ПРОСВИРНИНА.

Оправданный труд

В качестве одного из трех основных предварительных условий перехода от социализма к коммунизму товарищ Сталин поставил — „добиться такого культурного роста общества, который бы обеспечил всем членам общества всестороннее развитие их физических и умственных способностей, чтобы члены общества имели возможность получить образование, достаточное для того, чтобы стать активными деятелями общественного развития, чтобы они имели возможность свободно выбирать профессию, а не быть прикованными на всю жизнь в силу существующего труда, к одной какой-либо профессии“.

Выполнение этой величайшей задачи во многом зависит от умелой организации учебы в наших школах, от умения учителя заинтересовать аудиторию в изучении предмета, который он преподает и от его способности передать учащимся свои знания.

Проводимые экзамены по конституции в Полеской семилетней школе № 2 показали, что учительница Вакурова Валентина Федоровна с этой огромной и почетной задачей справилась неплохо. Из 156 учеников седьмых классов, сдавших экзамены

по Конституции, только один получил слабую оценку. 79 учащихся получили отличные и хорошие оценки. В этом, безусловно, сказался кропотливый и настойчивый труд учителя.

Лучшие результаты у учеников класса 7 „А“. Здесь отличные и хорошие оценки получили 70 процентов учащихся. На экзаменах отличились воспитанники детского дома Полевского Криолитового завода Кожевникова Люда, Боровикова Эмма, Севрюгина Нина, Кузнецов Коля. Они четко и ясно отвечали на все вопросы. В их спокойных и уверенных ответах чувствовалось глубокое знание программного материала. Все четверо получили оценку „5“.

Отличные оценки получили также ученики классов 7 „Г“ и 7 „В“. Яснов Коля, Павлов Сережа, Косых Гертруда, Кондратьев Леша и многие другие.

Экзамены по конституции показали, что у коллектива учителей семилетней школы № 2 есть все возможности в будущем учебном году с честью выполнить огромные задачи, стоящие перед советским народным учителем в переходный период социализма к коммунизму.

И. Поранков.

Итоги розыгрыша на первенство города по футболу

Закончились соревнования по футболу 1953 года. Первенство оспаривало 7 команд.

Первое место завоевала команда добровольного спортивного общества „Строитель“, второе место — первая команда Криоли-

тового завода, третье — Северского завода, четвертое — вторая команда Криолитового завода, пятое — команда спортобщества „Авангард“, шестое — Штанговой электростанции и седьмое — Гумешевского рудоуправления.

КОММУНАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

С каждым годом расширяется заводское коммунальное строительство. Коллектив отдела капитального строительства Криолитового завода приступил к строительству сооружений по очи-

стке канализационных стоков, идущих с Ленинского поселка. На эти цели будет израсходовано 700 тысяч рублей.

Н. Зверев.

По материалам газеты „Рабочая правда“

„Поселок загрязнен“

В заметке под таким заголовком, помещенной в нашей газете № 69 от 7 июня, рассказывалось об антисанитарном состоянии поселка Малаховая гора.

Заместитель директора Север-

ского завода тов. Бутко сообщает, что факты, отмеченные в заметке, подтвердились и приняты меры по наведению порядка на территории поселка.

АМЕРИКАНСКАЯ АВИАЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТ БОМБАРДИРОВКУ МИРНЫХ ГОРОДОВ И СЕЛ КОРЕИ

ПХЕНЬЯН, 14 июня. Американские самолеты продолжают варварские бомбардировки мирных городов и сел Северной Кореи. В ночь на 14 июня 14 американских бомбардировщиков типа „летающая крошечка“ совершили налет на уезд Нампо провинции Южный Пхенан, сбросив около 500 бомб. В результате бомбардировки убито много мирных жителей. В ту же ночь другая большая группа американских бомбардировщиков подвергла бомбардировке населенные пункты уезда Пхенвон провинции Южный Пхенан.

Ночью 2 июня американские бомбардировщики совершили налет на села уезда Пакчжон провинции Северный Пхенан.

С 2 по 5 июня американские военные корабли ежедневно подвергали артиллерийскому обстрелу прибрежные населенные пункты в районе Вонсана и в уезде Косон провинции Канвон. По мирным прибрежным поселкам было выпущено

более 1.200 снарядов. Имеется много жертв среди мирного населения.

6 июня американские штурмовики бомбардировали и обстреляли деревни уезда Ончжо провинции Южный Пхенан, сбросив более 100 бомб. Убито и ранено много крестьян. 7 июня 20 бомбардировщиков типа „летающая крошечка“ подвергли варварской бомбардировке город Саривон.

Ночью 9 июня несколько групп американских тяжелых бомбардировщиков совершили несколько налетов на мирные населенные пункты уезда Тэчхон провинции Северный Пхенан, сбросив более 500 бомб. Имеется много жертв среди мирного населения, уничтожена большая площадь посевов.

Днем 10 июня 14 американских штурмовиков подвергли продолжительной бомбардировке уезд Ынхо провинции Хванхэ. Американские летчики сбросили более 120 зажигательных и напалмовых бомб.

Преступления американских военнотружеников в Японии

ПЕКИН. Агентство Синьхуа, ссылаясь на сообщение из Токио, передает, что недавно в Японии вышла книга, разоблачающая преступления американских военнотружеников в Японии. Книга, привлекающая широкое внимание общественности, озаглавлена „Чистота Японии“ и состоит из частных писем, написанных пострадавшими японскими женщинами. Рискнув попасть в тюрьму, автор Хироси Мидзуэ, работавший переводчиком на одной из американских военных баз, опубликовал эту книгу как обвинительный акт против американских оккупантов.

„Всеми работающим на американских базах, — пишет Мидзуэ в послесловии, — известно, что американские офицеры и солдаты, ничуть не колеблясь, нападают на женщин в любое время и в любом

месте, где они пожелают... Если женщина будет сопротивляться, то ее убьют, и даже когда она кричит, никто не осмелится прийти к ней на помощь. Если кто-либо попытается бы это сделать, то его могли приговорить к 10 или 15 годам каторжных работ“.

Хироси Мидзуэ указывает, что такие злодеяния совершаются не одними американскими солдатами. Вышние американские офицеры и военные полицейские, которые призваны блюсти военную дисциплину, ведут себя еще более нагло.

„В первые дни оккупации, — заявляет Мидзуэ, — я испытывал какое-то чувство покорности судьбе. Прошел год, два и целых семь лет, и они заявляют, что Япония сейчас независима. Но, насколько я могу заметить, за это время ничто не изменилось“.

ПРЕБЫВАНИЕ СОВЕТСКИХ МОРЯКОВ В АНГЛИИ

ЛОНДОН. Английская печать продолжает уделять большое внимание прибытию советского крейсера „Свердлов“ для участия в военно-морском параде по случаю коронации королевы Елизаветы II

и пребыванию в Англии советских моряков. Газеты помещают многочисленные фотоснимки советских моряков, сообщают о посещении группой советских моряков палаты общин.

Положение в зоне Суэцкого канала

ЛОНДОН. Корреспондент агентства Рейтер передает из Муаскара (зона Суэцкого канала):

Английские войска вечером 12 июня открыли огонь по группе египтян, пытавшихся проникнуть в ла-

герь полка связи в Файде, и убили одного египтянина. Двух египтян охрана задержала.

Агентство сообщает, что в районе Муаскара английские парашютисты ранили одного египтянина.

В конгрессе США

НЬЮ-ЙОРК, 14 июня. По сообщению вашигтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, стало известно, что „правительством потихоньку добилось первоначального одобрения конгрессом средств, предназначенных для финансирования антикоммунистического подполья“ в Азии. Комис-

сия сената и палаты представителей, рассматривающие законопроект о „помощи иностранным государствам“, одобрили ассигнование для этой цели 95.700 тысяч долларов, которые должны быть израсходованы в Азии или Европе.

ПРЕДВЫБОРНЫЕ МИТИНГИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 14 июня. (ТАСС). По сообщению агентства АДИ, 12 июня в Штутгарте состоялся предвыборный митинг Коммунистической партии Германии (КПГ), на котором присутствовало 3 тысячи граждан города.

Участники митинга горячо приветствовали выступление секретаря организации КПГ земли Ваден-Вюртемберг депутата ландтага Вилли Бехтле, который призвал собравшихся во время выборов в бундестаг голосовать против Аденауэра, за правительство национального воссоединения Германии.

В сообщении агентства АДИ из Франкфурта-на-Майне говорится, что предвыборный митинг КПГ

был проведен также в Касселе. Выступивший перед участниками митинга депутат коммунистической фракции бундестага Оскар Мюллер изложил программу Коммунистической партии Германии. Под аплодисменты приветствовавших Оскар Мюллер заявил, что Коммунистическая партия Германии видит свою ближайшую задачу в защите гражданских и демократических прав и свобод от посягательств правительства Аденауэра. Он сказал далее, что жизненной необходимостью для населения Гессена является неустрашимая борьба за соглашение между немцами, за восстановление единства Германии.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 14 июня:

В течение истекшего дня на всех фронтах продолжалась артиллерийская перестрелка.

Сегодня зенитные части Народной армии сбили 3 и повредили 2 самолета противника.

К переговорам о перемирии в Корее

ПЕКИН, 13 июня. Корреспондент агентства Синьхуа передал из Паньмыньчжона следующий текст коммюнике, опубликованного корейско-китайской делегацией:

13 июня состоялись очередные закрытые заседания двух групп штабных офицеров обеих сторон. Эти заседания возобновятся 14 июня в 11 часов.

СТОКГОЛЬМ, 13 июня. Министерство иностранных дел Швеции назначило посланника Свена Графстрема шведским представителем в нейтральной комиссии по наблюдению за осуществлением условий перемирия в Корее. Его заместителем назначен советник Пауль Мон.

ОСВОБОЖДЕНИЕ В ДАНИИ ВОЕННЫХ ПРЕСТУПНИКОВ

КОПЕНГАГЕН, 13 июня. По сообщению министерства юстиции Дании, вчера были освобождены из тюрьмы три крупных военных преступника — бывший начальник гитлеровской полиции в Дании генерал СС Гюнтер Панке, приговоренный к 20 годам тюрьмы, руководитель террористической группы хауштурмфюрер СС Хорст Песель, приговоренный городским судом Копенгагена к смертной казни, начальник гестапо города Орхуса Конрад Рейнер, приговоренный к 20-летнему тюремному заключению.

Положение в Колумбии

НЬЮ-ЙОРК, 14 июня. Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, высокопоставленный представитель армии заявил, что командующий вооруженными силами Колумбии генерал Густаво Рохас Пинилья захватил в свои руки контроль над правительством путем переворота. По имеющимся сведениям, Пинилья установил полный контроль над столицей. Было объявлено, что Пинилья советует на дворец президента с высокопоставленными представителями вооруженных сил.

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс в Боготе сообщает, что Рохас Пинилья захватил в свои руки власть и что, согласно неофициальным сведениям, президент Лауреано Гомес находится дома под арестом.

Редактор Я. ФИЛИПЬЕВ.

Клюшников Анна Александровна, проживающая в г. Полеском, Северский поселок, Малаховая гора, дом № 37, кв. 10, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем Клюшниковым Георгием Анисимовичем, находящимся в заключении.

Дело будет слушаться в облсуде г. Свердловска.

Медведева Нина Сергеевна, проживающая в г. Полеском, Ленинский поселок, дом № 4, кв. № 12, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем Медведевым Германом Васильевичем, проживающим в г. Полеском, улица Береговая, дом № 3 „А“.

Дело будет слушаться в нарсуде 1-го участка, города Полеского.